

民生期市资讯

一、宏观新闻

1、全国小微企业贷款余额 36.39 万亿，银保监会继续增加金融机构有效供给。在 2018 年推动降低银行业小微企业贷款利率工作的基础上，今年普惠型小微企业贷款利率总体呈稳中有降态势。前三季度新发放普惠型小微企业贷款利率 6.75%，比 2018 年全年平均水平下降 0.64 个百分点。

2、北京营商环境超过部分欧盟国家水平。世界银行发布的《2020 年营商环境报告》显示，中国营商环境排名全球第 31 位，比去年提升 15 位。北京作为样本城市之一，得分提升至 78.2 分，超过部分欧盟国家和经合组织（OECD）成员国水平，为中国营商环境排名的大幅提升和树立对外开放的良好形象作出重要贡献。

3、美国总统特朗普告诉福克斯新闻，双方“非常接近”达成一项贸易协定，并指出“我们很有机会达成协议。”10月初，两国同意就所谓的“第一阶段”贸易协议展开合作，但在是否应将取消现有关税作为协议的一部分的问题上存在分歧。不过近期乐观情绪重燃，这有望帮助市场风险情绪回稳，从而帮助澳元等风险相关性货币反弹。

4、最新公布的数据显示，美国 10 月商品贸易逆差大幅下降，进出口双双下滑，表明贸易流量持续减少，这被归咎于特朗普政府的“美国优先”政

策。在对当前企业状况和就业前景忧心忡忡之际，美国 11 月消费者信心连续第四个月下滑，但仍维持在足以支撑消费者支出稳定增长的水准。

二、商品期货

(一) 煤焦钢矿

1、目前，在供给端仍受控制和需求超预期的双重作用下，钢材去库存进程极其顺利，钢材社会库存已达数年同期最低水平。上周 Mysteel 数据显示，螺纹钢社会库存周环比减少 28.71 万吨，至 287.08 万吨，自国庆节后连续第七周下降，周环比降幅 9%以上，降幅再度扩大，已低于去年同期库存；钢厂库存连续第四周下降，至 216.4 万吨，周环比降幅扩大至 6.54%。

2、中国冶金矿山企业协会总工程师雷平喜在会上发表《2020 铁矿石市场趋势分析》的主题报告，他认为，2019 年铁矿石市场主要受巴西淡水河谷尾矿库溃坝事故、澳洲飓风和国内钢铁产量增加等因素影响，价格整体上扬、宽幅波动。铁矿石主要在 85-120 美元/吨之间波动，预计全年均价 92 美元/吨左右。预计 2020 年铁矿石市场供应将明显改善，铁矿石价格将整体回落，62%铁矿石主要在 70-90 美元/吨之间波动，预计全年均价 80 美元/吨左右，较 2019 年整体下降 10%-15%。。

3、受四季度外矿发运增加，国内限产趋严，以及钢厂补库意愿偏低影响，我们估算 11—12 月港口铁矿石库存仍将继续增加，年底港口铁矿石库存或将回升至 1.4 亿吨，基本回到 4 月的水平，铁矿石供应缺口基本被弥补，

供应相对需求逐渐转为略宽松状态。当前，港口贸易矿库存压力已逐步显现。截至 11 月初，港口贸易矿库存已回升至 5557 万吨，较 7 月中旬低点 4941 万吨增加 616 万吨，较去年同期仅减少 112 万吨。

(二) 能源化工

1、今年下半年石化库存与港口库存并不高。据卓创资讯统计，截至 11 月 15 日，PE 石化库存为 34.7 万吨，较国庆节后下降了 18.16%，处于近几年同期中等水平。本周 PE 港口库存从 6 月开始也呈现持续减少的趋势，目前已处于近几年同期最低水平。当前 PE 产业链各环节均维持低库存操作，大多中上游企业降价促销，其实反映了市场对后市预期仍不太乐观。

2、当前农膜行业开工已过了全年最高峰的时候，后期开工率将逐渐下行。卓创数据显示，截至 11 月 14 日，PE 下游农膜开工较近期峰值下降 3 个百分点至 66%，包装、单丝、中空以及管材行业开工率近期也有小幅下滑。

3、除了东南亚产胶国陷入减产困境增强胶市供应端偏紧优势外，国内云南和海南即将迎来季节性停割期也会在很大程度上强化这种优势。一般而言，每年的 11 月底左右我国云南西双版纳橡胶种植园会迎来停割期，随后 12 月中旬开始海南岛橡胶种植园落叶增多，也会步入停割期。换言之，后市国内橡胶树胶水产出会越来越来少，加工厂收胶困难，供应趋紧逐渐明显。

(三) 有色金属

1、今年铝市内销消费持续处于低迷，经测算，2019年1—10月我国铝内销累计降速为1.1%，预计全年累计降速为1.2%，成为多年来“首负”。对外出口情况同样不乐观，随着关税政策落地以及内外比值持续处于高位，净出口量显著下滑，2019年1—10月我国未锻造铝及铝材净出口量累计增速已下滑至2.0%。

2、禁矿前印尼集中大量出口，将导致国内垒库，这个垒库量也将缓释明年国内的减量，但是从当前数据来看，垒库情况不容乐观。从可统计口径出发，当前样本为10个港口库存仅1300万吨，远低于2014年时候的2000多万吨。而考虑样本外的库存，通过进口数据以及各个地区的产量数据反推，预计样本外的增量库存在600万吨左右，主要集中在广东、福建，其在禁矿后的报关进口量份额与当地的铁产量份额出现了较大的匹配差异，可以认为有部分铁厂其实并没有采购到足量的原料库存，未来面临着行业洗牌。随着禁矿窗口的临近，国内铁厂减产将提前。

3、中国海关数据显示，10月中国镍铁进口总量16.88万吨，环比减少18.86%，同比增加85.83%。其中：自印尼镍铁进口量为12.52万吨，环比减少21.50%，同比增加82.39%；10月中国镍矿进口总量685.37万吨，环比减少3.33%，同比增加23.11%。其中：自印尼镍矿进口量为310.63万吨，环比增加25.37%，同比增加132.18%；自菲律宾镍矿进口量为337.72万吨，环比减少23.03%，同比减少15.91%。

免责声明

本研究资讯由民生期货有限公司撰写,本资讯内容是根据国际和行业通行的准则,以合法渠道获得这些信息,尽可能保证可靠、准确和完整,但并不保证报告所述信息的准确性和完整性。本资讯所载的全部内容只提供给客户做参考之用,并不构成对客户的投资建议,并非作为买卖、认购期货或其它金融工具的邀请或保证。客户不应单纯依靠本资讯所载的内容而取代个人的独立判断。本研究资讯不能作为道义的、责任的和法律的依据或者凭证,无论是否已经明示或者暗示。民生期货有限公司将随时补充、更正和修订有关信息,但不保证及时发布。对于本研究资讯所提供信息所导致的任何直接的或者间接的投资盈亏后果,民生期货有限公司不承担任何责任。